A tutti i tesserati e alle famiglie di AU.

Carissimi,

Ci troviamo in una situazione difficile non solo per noi ma per tutti, in un momento storico unico. Il pensiero rimane fisso a ciò che eravamo prima di questa terribile pandemia, ai risultati che abbiamo raggiunto non solo dal punto di vista sportivo ma anche e soprattutto per essere riusciti a creare un gruppo, una comunità di cui sentirci parte integrante, che valorizzi la sana crescita degli atleti e di chi li circonda.

Proprio come una comunità sana, non ci siamo abbattuti ma abbiamo tutti continuato a lavorare, cercando di capire come organizzarci per proporre attività alternative al campo di gioco quando necessario, e a riattivare il nostro motore non appena fosse e sia possibile farlo, sempre con lo stesso obiettivo e lo stesso spirito. In questo senso le attività di rugby a distanza, gli allenamenti declinati di volta in volta rispetto alle criticità del periodo, gli sforzi organizzativi ed economici per mettere a disposizione degli atleti e dello staff, gratuitamente, screening sanitari; tutto ciò dimostra e ha dimostrato che AU può e sa andare avanti.

Essere comunità ha significato anche, sul piano economico, la previsione di scontistiche particolari sul rinnovo della quota associativa – anche a parziale compensazione della sospensione delle attività nella scorsa stagione –, la previsione di una rateizzazione più dilazionata della quota associativa, nonché l’istituzione di un “fondo di solidarietà AU”, del quale hanno beneficiato quelle famiglie che più di altre sono state toccate da questa crisi.   
Nello stesso senso, nell’ottica della comunità sportiva che siamo, in ragione delle attività svolte nei primi mesi della stagione, delle attività che vengono svolte da remoto e di quanto verrà fatto nei prossimi mesi, ringraziando vivamente chi lo ha già fatto ricordiamo e chiediamo a tutti gli interessati di versare il primo acconto sulla quota associativa, il cui termine era previsto per il 31 ottobre, per mantenere viva l’affiliazione al club ed essere presenti a sostenerlo sul campo quando l’attività riprenderà.

Sostenete il Vostro Club, e la comunità sportiva di AU andrà avanti. 

Il Presidente di AU
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Renato Benedetti
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